



十年坚守，她甘当民意诉求“联络员”

星报讯(何芳凌 记者 王珊珊)“认真对待每一个投诉,切实站在投诉人的角度上尽力为他们答疑解惑。”在合肥滨湖城管办指挥督察中心隗传慧看来,数管平台是一个为民服务的平台,每一个热线单、每一个来电,都是源于市民对于她们的信任。

作为包河区城管局的第二批“大学生城管”,2012年9月隗传慧来到滨湖城管办,滨湖新区范围内的各项督查考核工作细小繁杂,需要大量耐心和一丝不苟的严谨态度,隗传慧每天接听市民的电话投诉、派遣回复数字城管案件、市长热线,她重视市民诉求,保护市民权利,把接收到的噪声污染、占道经营、违法建设等各类城市管理问题和市民的诉求逐一反馈给各处置部门,督促城管队员整改落实,确保各类城市管理问题在第一时间发现、第一时间处置。随着服务理念深入,城市管理工作也越来越规范化和精细化,隗传慧表示,近三年,每年处理滨湖新区的数管案件在1万件左右,而在五年前,每年的处理量都是好几万件,是现在的好几倍。

2021年3月初,滨湖城管办集结滨湖新区女城管



队员组建巾帼普法队,成立了合肥市首个女子城管普法队。队伍成立两年以来,作为巾帼普法队队长的隗传慧,带领着女队员们走街串巷,开展各类普法活动60余次。作为滨湖城管“微光”为民服务队首位加入的女性成员,为惠及于民,隗传慧充实自我,创作普法课堂小视频,将城市管理的相关法律法规更有深度地传达给市民……隗传慧用十年的坚守与微笑,转变了市民们对城管的刻板印象,打造有力度、更有温度的城市。

凝聚“红色”力量 引领低碳生活

星报讯(陈胜 王玉霞 记者 马冰璐)为庆祝中国共产党成立102周年,进一步弘扬伟大建党精神。7月5日,合肥高新区城市管理行政执法大队联合长宁社区服务中心共同开展“凝聚‘红色’力量,引领低碳生活新时尚”垃圾分类主题活动,以党建推进垃圾分类,提升居民知晓率、参与率。

一场《东方红》的开场舞,宣告活动正式拉开序幕。“我是党员,我是一面旗”的红色倡议将活动推向高潮,参与活动的党员志愿者现场号召广大党员走前头、当标杆,积极发挥先锋模范作用,践行垃圾分类,提升人居环境。倡议结束后现场进行高新区垃圾分类志愿服务队授旗仪式,启动七月党员志愿服务活动,通过志愿服务发动居民群众共同参与垃圾

分类,共建美好家园。

活动最后,在舞蹈节目《黄河之水从我家门前过》中落下帷幕,表演人员以舞寄情,抒发了对美好生活的渴望和追求。现场还设置了垃圾分类知识问答环节,居民们踊跃抢答,气氛高涨。活动现场设有垃圾分类知识普及区、扫码打卡区、互动环节区、百米垃圾分类长画区等科普区域,垃圾分类志愿者通过展板、发放宣传单页等方式向参加活动的居民宣传垃圾分类知识,助力居民养成垃圾分类习惯。

此次活动以党建引领垃圾分类为主题,丰富多彩的节目为辖区居民呈上一场文化盛宴,同时也加强了垃圾分类的宣传普及,让垃圾分类家喻户晓、深入人心,推动垃圾分类成为文明新时尚。

法治“剧”精彩 护航共成长

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)为深化青少年法治宣传教育,健全“家校社”协同育人机制,7月4日,合肥市蜀山区、井岗镇和卫楼社区关心下一代工作委员会联合合肥市金湖小学关心下一代工作委员会开展“法治‘剧’精彩 护航共成长”活动,创新性地用普法情景剧的方式,促进学生学法、用法,该校100余名师生共同观看演出。

“再给你一晚上的时间,明天记得把钱给我们,再敢告诉老师的话,小心我让你吃不了兜着走……”你以为这是一起校园霸凌事件,其实是一群“戏精”的普法教育现场。“小演员们”以饱满的热情与精湛的演技向全校师生展示了“校园霸凌”“网络游戏诈骗”“拐卖儿童”等精彩的情景剧表演,让他们沉浸式地体验了一场精彩而又生动的法治教育课。

“情景剧的形式轻松又有趣,让孩子们一下子都能记住,比我们在课堂上说多少遍都有用。”金湖小学的王峰老师告诉记者。

在每个情景剧表演结束后,井岗镇司法所工作人员围绕《中华人民共和国未成年人保护法》《民法典》等法律法规,用浅显易懂的话语以案释法,对情景剧中涉及的法律问题和典型案例以及预防措施进行了深入浅出地分析,让同学们在轻松欢乐的氛围中收获了实用的法律知识。

卫楼社区主要负责人表示,青少年是祖国的未来、民族的希望。此次活动让同学们沉浸式体验普法过程,以生动、科学的方式开展青少年法治宣传教育,在青少年心中播下法治种子,让法治意识在每一个青少年心中生根发芽,使他们能够“心有敬畏,行有所止”。

拧紧“安全阀” 燃气安全进社区

星报讯(纪海昊 沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步增强燃气使用场所消防安全管理,保障辖区内群众的生命财产安全,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区工作人员深入辖区开展燃气安全检查工作。

工作人员走进各类餐饮门店、单位食堂、流动摊点等使用燃气的场所,重点对燃气用具的安装和使用、燃气软管是否更换、瓶装液化气是否有二维码、是否装有报警装置、灶具是否有自动熄火的功能等方面进行了严格检查。对检查过程中发现的问题当场提出整改意见,并要求燃气使用单位、用户在日常工作中要积极主动开展安全检查,切实消除安全隐

患。在检查过程中,工作人员还向商户宣传了燃气安全知识、燃气安全的危害以及在生产生活中应注意的燃气防护措施。大家纷纷表示:“安全无小事,这样的安全生产检查太有必要了,你们检查得这么仔细,我们也很放心。”通过此次的检查行动,进一步增强了辖区餐饮门店等燃气使用者的安全意识,为确保辖区内的安全环境奠定了坚实的基础。

据了解,下一步,绩溪路社区将持续开展燃气安全检查,深入餐饮门店、单位、小区进行燃气安全宣传教育,严格落实安全管控措施,坚决防范和遏制各类燃气安全事故,切实拧紧燃气“安全阀”。

一句话新闻

30支球队、360名篮球运动员、50场比赛……7月5日,合肥经开区全民健身运动会篮球三级联赛落下帷幕,临湖社区球员表现出色,收获本次比赛季军。

范杰 记者 沈娟娟

倡导垃圾分类好 人大代表我先行

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为进一步提升居民群众垃圾分类意识,践行环保、低碳生活理念,更好地推进垃圾分类工作,积极引导辖区居民定时定点投放垃圾,7月4日,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区开展了“倡导垃圾分类好 人大代表我先行”活动。

在活动中,蜀山区人大代表胡方细心向居民群众普及垃圾分类常识,详细说明垃圾分类标准、厨余垃圾循环再用、有害垃圾处置等具体要求,引导居民定时定点分类投放生活垃圾,进一步将控制污染、保护环境、节约资源的意识扎根于群众心底。

本次活动现场还设立了人大代表收集民情民意工作台,居民们就辖区的环境卫生等问题积极与代表沟通交流。人大代表将会对居民反映的问题认真梳理,积极向上级部门反映。同时,胡方充分发挥人大代表植根群众、联系群众的优势,积极参与环保公益宣传,主动承担起推进生态文明建设的社会责任,对环保予以更多的关注、关心。

活动结束后,胡方表示,将从自身做起,带头做好垃圾分类工作,配合所在社区、单位做好垃圾分类宣传、监督工作,以实际行动彰显人大代表的风采与担当。

此次活动旨在宣传垃圾分类环保理念,普及垃圾分类常识,打造绿色社区。通过此次环保公益活动,人大代表们鼓励引导广大群众投身于环境保护行动当中,以实际行动传播绿色生态理念,推进生态文明建设。本次活动有效地向居民普及了垃圾分类的相关知识,强化了大家的环保意识。



为加强社区治理,不断提高辖区居民群众的参与感、获得感和幸福感,7月4日,合肥市包河区骆岗街道骆岗社区联合街道平安建设部、骆岗派出所开展“降警情、减访情、增感情”大走访活动,帮助辖区居民群众解决实际困难,切实为群众排忧解难,有效降低辖区报警率与信访率。 宁如 记者 沈娟娟

中医文化进社区 爱心敬老暖人心

合肥市庐阳区双岗街道一里井社区团支部、计生协近日联合安徽中医药大学开展“中医文化进社区 爱心敬老暖人心”义诊活动。活动中,志愿者们为居民免费测血压、按摩推拿,科普健康养生知识,宣讲医保政策及“四民工作法”相关政策内容,让大家感受到了惠民政策的温暖。 王乐雅 彭晓雅